
ABSTRAKT:  

Východiska: Prostředí zábavy je dlouhodobě spojeno s užíváním psychoaktivních látek 

a  souvisejícími zdravotními a sociálních riziky. Na jejich snižování se podílejí specificky 

zaměřené adiktologické služby přímo v prostředí zábavy. Tato práce vychází z předpokladu, že 

zpětná vazba klientů může sloužit jako klíčový nástroj pro další rozvoj a zkvalitňování těchto 

služeb. 

Cíle: Cílem výzkumu bylo prostřednictvím zpětné vazby od klientů identifikovat jejich potřeby, 

zjistit míru naplnění těchto potřeb prostřednictvím služeb programu a vyhodnotit celkovou 

spokojenost s poskytovanými intervencemi.  

Soubor: Výzkumný soubor tvořilo 22 klientů (15 mužů a 7 žen) programu Hard & Smart. 

Respondenti museli splňovat 2 základní kritéria, a to, že v minulosti využili jakékoliv služby 

programu více než jednou a souhlasili s účastí ve výzkumu. Respondenti byli do výzkumu vybrání 

metodou nenáhodného příležitostného výběru. 

Metody: Data byla získána prostřednictvím polostrukturovaných rozhovorů. Rozhovory byly 

nahrávány, následně přepsány a analyzovány pomocí tematické analýzy s využitím metod 

otevřeného kódování a kategorizace.  

Výsledky: Většina respondentů vyjadřovala vysokou míru spokojenosti se službami programu 

Hard & Smart, přičemž za největší přínos označovali přístup pracovníků. Vnímají službu jako 

nízkoprahovou, přístupnou a přirozenou součást akce, která má podpůrný charakter a zároveň je 

profesionální. Někteří respondenti v rozhovorech uvedli podněty pro zlepšení. Zapracování těchto 

podnětů do programu by umožnilo návštěvníkům v prostředí zábavy zvýšit bezpečnost a  snížit 

rizika související s účastí na akci. 

Závěr a doporučení: Odborné harm reduction intervence poskytované v prostředí zábavy jsou 

účastníky vnímány jako potřebné a účinné. Výsledky evaluace mohou sloužit nejen jako reflexe 

současné praxe, ale také jako východisko pro další vývoj a inovace programu Hard  &  Smart 

a  harm reduction programů v prostředí zábavy obecně. 
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